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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Σύμφωνα με την αναθεωρημένη έκδοση του Διαγνωστικού και Στατιστικού Εγχειριδίου 

Ψυχικών Διαταραχών (DSM-5, ΑPA, 2013), η Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ) Επιπέδου 

1 χαρακτηρίζεται από δυσκολίες στην κοινωνική αλληλεπίδραση και επικοινωνία και από 

περιορισμένες, στερεότυπες ή επαναλαμβανόμενες συμπεριφορές. Κάποιες φορές η κλινική 

εικόνα των παιδιών με ΔΑΦ Επιπέδου 1 συνοδεύεται από υψηλή νοημοσύνη και άλλες 

ιδιαίτερες ικανότητες, και δεν είναι ασυνήθιστο άτομα με ΔΑΦ Επιπέδου 1 να παρουσιάζουν 

εξαιρετικές δεξιότητες ή ταλέντο σε κάποιον ειδικό τομέα ενδιαφέροντος. Αντίστοιχες όμως 

δεξιότητες και ταλέντα παρουσιάζει και άλλη μία ομάδα ατόμων, αυτή των επονομαζόμενων 

‘’Χαρισματικών Παιδιών’’ (ΧΠ). Τα ΧΠ, καθώς και τα παιδιά με ΔΑΦ Επιπέδου 1, μεγαλώνουν 

συχνά χωρίς να έχει γίνει σωστή εκτίμηση της πραγματικής γνωστικής τους κατάστασης, με 

αποτέλεσμα τη δημιουργία εσφαλμένων εντυπώσεων τόσο από πλευράς των γονέων όσο και 

από εκείνη των εκπαιδευτικών και των κλινικών ψυχολόγων. Γίνεται λοιπόν κατανοητό, ότι η 

εστίαση στις λεπτές εκείνες γραμμές που διαχωρίζουν τις διαστάσεις της Χαρισματικότητας 

από τα χαρακτηριστικά της ΔΑΦ Επιπέδου 1, απαιτεί ακόμη μεγαλύτερη προσοχή και 

συστηματική παρατήρηση, ιδίως από τα άτομα εκείνα που αλληλεπιδρούν με την ειδική αυτή 

ομάδα παιδιών. Λανθασμένες αξιολογήσεις ενδέχεται να έχουν αρνητικό αντίκτυπο στη 

γνωστική, κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών αυτών αποκλείοντάς τα από 

μια ενισχυτική παρέμβαση κι επηρεάζοντας τη μετέπειτα ζωή τους. Η ΔΑΦ στις μέρες μας 

μπορεί να διαγνωστεί ακόμη και πριν από την ηλικία των τριών ετών, και αυτό καθιστά σαφές 

ότι όσο νωρίτερα ένας γονέας λαμβάνει τη διάγνωση, τόσο πιο λειτουργική μπορεί να αποβεί 

η ενισχυτική παρέμβαση. Η κατάλληλη και έγκαιρη παρέμβαση στο σχολείο δύναται να 

συμβάλει θετικά στην ενίσχυση και την καλλιέργεια των μηχανισμών οι οποίοι θα βελτιώσουν 

την ποιότητα της καθημερινής τους ζωής. Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι μέσω της 

βιβλιογραφικής έρευνας, να συγκεντρώσει πληροφορίες σχετικά με τη συνύπαρξη και την 

πιθανή συσχέτιση της Χαρισματικότητας και της ΔΑΦ Επιπέδου 1. 

Λέξεις κλειδιά: Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος, Χαρισματικότητα, Χαρισματικά Παιδιά
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